



首先，欧元兑换人民币汇率下调至6.9328，意味着人民币对欧元汇率为0.1443，10万人民币能够兑换14377欧元，较去年同期相比人民币更加值钱，反观欧元变得较为便宜，且贬值幅度也较大，购买力也发生显著变化，这一点从吸引不少华人到欧元购物便可以看出一二。

当然，对于欧元为何如此贬值较快的因素，其实与多方面原因密切相关，比如第一、欧元区国家宏观经济形势较为严峻，确切来说，欧元区经济的疫后复苏，本就在主要经济体中处于相对落后的位置。进入2022年后，在俄乌冲突的溢出效应影响下，欧元区经济的前景更加黯淡，经济陷入衰退的可能性增加，加上通胀持续攀升，潜在的滞胀风险上升，这将持续施压欧元走势，成为欧元贬值的重要因素。

第二、俄乌冲突导致的欧洲能源结构变化，从而影响欧洲经济通胀高涨，这一点格外重要，这是今年以来欧元贬值的关键节点。换言之，假如今年没有爆发俄乌冲突，一切还像往年一样，那么欧洲能源结构就不会发生变化，同理欧元虽说会出现贬值，但预计贬值幅度比现在要小许多，而且预测欧元区经济形势也要比现实中更加强劲。说白了，今年以来欧元能够如此贬值，其实是欧洲自食其果，也可以说是一手缔造的。